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​ A onça caiu da árvore e por muitos dias esteve de cama seriamente enferma e, como não podia caçar, 
padecia de fome. 
​ Em tais apuros imaginou um plano. 
​ _ Comadre iara – disse ela – corra o mundo e diga à bicharada que estou à morte e exijo que venham 
visitar-me. 
​ A iara partiu, deu o recado e os animais, um a um, principiaram a visitar a onça. Vem o veado, vem a 
capivara, vem a cutia, vem o porco do mato. 
​ Veio também o jabuti. 
​ Mas o finório jabuti, antes de penetrar na toca, teve a lembrança de olhar para o chão. Viu na poeira 
só rastros entrantes, não viu nenhum sainte e desconfiou: 
​ _ Hum!.. Parece que nesta casa quem entra não sai. O melhor é, em vez de visitar a nossa querida 
onça, rezar por ela. 
​  E foi o único que se salvou. 
 

 

 
1) O jabuti decidiu não entrar na toca, pois percebeu que : 
 
a) já havia muitas visitas para a onça. 
b) a irara havia se equivocado. 
c) o convite era uma cilada. 
d) estava sendo enganado pela irara. 
e) a onça já não se encontrava mais na toca. 
 
2) Em “ Como não podia caçar...”, a conjunção em destaque expressa ideia de : 

 
a) conformidade 
b) causa 
c) condição 
d) conclusão 
e) concessão 
 
3) “Vem o veado, vem a capivara, vem a cutia, vem o porco do mato.” A repetição da forma verbal vem 
estabelece ideia de: 
 
a) sucessão 
b) paralelismo 
c) ambiguidade 
d) categorização 
e) multiplicidade 
 
4) Em “ Mas o finório jabuti, ...” O item que explica   o sentido do adjetivo em destaque de forma mais 
coerente é  aquele que : 
 
a) encenando uma comiseração, tem interesses desonestos. 
b) simulando uma aparente compaixão. age de forma pretensiosa. 
c) aparentando ingenuidade, se vale de astúcia enganosa. 
d) fingindo piedade, age de forma arrogante. 
e) dissimulando compaixão, intenciona atos traiçoeiros. 
 
5) O termo que introduz a ideia de que o jabuti agiria de forma diversa dos outros animais é: 
 
a) antes 



b) penetrar 
c) entrante 
d) desconfiou 
e) mas 
 
6) A atitude do jabuti, em relação à onça, denota: 
 
a) arrogância 
b) desdém 
c) esmero 
d) esperteza 
e) zelo 
 
7) Observe o excerto: “Em tais apuros imaginou um plano.” Assinale o item em que o vocábulo apuro tem o 
mesmo sentido que no excerto. 
 
a) Eu apuro os votos para representante de sala. 
b) Passei por um apuro danado na rua por causa de rivalidade besta. 
c) Ele se veste com apuro. 
d) Com episódios de uma hora de duração, a série é produzida com apuro: figurinos e cenários são belos. 
e) A fervura da água é um método caseiro para seu apuro. 
 
8) Ao cair da árvore, a onça ficou seriamente doente. O termo em destaque denota : 
 
a) tempo 
b) modo 
c) lugar 
d) intensidade 
e) afirmação 
 
9) Sabe-se que o pronome demonstrativo localiza o substantivo no tempo e no espaço, em relação às 
pessoas do discurso. No excerto “Hum!.. Parece que nesta casa quem entra não sai.” , o emprego do 
pronome demonstrativo indica: 
 
a) proximidade 
b) distanciamento 
c) separação 
d) segregação 
e) afastamento 
 
10) Os termos entrante e  sainte estabelecem entre si uma relação de: 
 
a) substituição 
b) alternância 
c) adição  
d) complementação 
e) oposição 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 


